

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Viernes 13 Marzo de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.310

## LA VALENCIANA :- Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero. Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma. Diariamente se reciben novedades. Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELÉFONO 127.—LORCA

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 8 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

## DE PROCESIONES

# FINALIZANDO

### Para el Sr. Alcalde

Para los que aún no se han desengañado y creen que nuestras tan ponderadas procesiones están próximas a despertar del sueño a que vienen entregadas desde hace unos años, la llegada en buen hora, del Alcalde en propiedad, Sr. Morata, les ha hecho acariciar con más visos de realidad, la idea aún no exiguada en ellos, de ver este año en la calle las primorosas obras, —con nada ignoradas, y asombro de todo forastero— que la mujer torquina, llevada de ese entusiasmo que el «color» de su paso le despierta, bordara entusiasmada.

Tienen su fundamento; confían en las manifestaciones tan sinceras que en pró de nuestras fiestas hiciera desde el sillón de su presidencia y que luego ratificó a los presidentes de los pasos. Pero a sus palabras: «quiero que este año se deban las procesiones a la gestión municipal», todo el mundo sabe que no ha seguido ninguna, *ninguna* entienda bien, que al verla ponerse en práctica, dijéramos, esa dará buen resultado.

Pero a favor de nuestro Alcalde está, el que su salida para Madrid al poco de aquellas manifestaciones, le hace ignorar las gestiones que nuestro municipio llevó a cabo en su ausencia, las cuales se redujeron, como decíamos en nuestro artículo del día 5 del presente mes, a que a nuestras preguntas de, ¿qué hacía la Junta de Festejos? recibimos una citación el día 4, de su Presidente, para que compareciésemos a las seis de la tarde por la sala

Alcalde; y como hicimos constar en el artículo referido, nuestra sorpresa fué grande al ver que de la reunión a que habíamos sido citados iba a ser nombrada la Junta de Festejos. ¿Pero no existía? ¿No surgió del seno municipal—y debida tal vez a sus palabras, señor Alcalde—el día 21 del pasado Febrero? Se habrán olvidado un puñado de días. Primera gestión.

La segunda y última llevada a cabo—nos referimos a las «municipalizadas»— fué debida a que en vista de que la subasta de la carrera no podía llevarse a efecto sin someterse a rigurosos preceptos legales, preceptos que de llevarse a cabo, dado el poco tiempo que falta para la Semana Mayor, era tanto como decir que no había fiestas y fué deseada la indicación, con buen efecto de allanar obstáculos dicha, de aprovechar su estancia en la Corte, para que consultase el caso. (Nuestra memoria recordó el excelente resultado que dió aquella otra no menos célebre consulta a Calvo Sotelo hecha) El Presidente de la Junta de Festejos, elevó un oficio al Pleno, preguntando con qué cantidad iba a cooperar para la brillantez de nuestras fiestas, nuestro Ayuntamiento. Y ahora viene como decimos, la segunda y última gestión municipal; pues no conocemos otra. Leído el oficio antes citado y dejada a un lado, como quien tal no hace, la propuesta de una transferencia de crédito, se acordó anunciar la subasta de la carrera, con todas las de la ley para el día 15.

## TINTORERIA MADRILEÑA

La más importante de la Región

### Lutos en cuarenta y ocho horas

Lavados a seco.—Transformación en colores

FERNANDO EL SANTO 4—LORCA

## NOVEDAD

### Medias color de carne

MESEGUER

PLAZA CONSTITUCION

## ISOMATENISTAS!

### Magnificas escopetas Marca BRISTOLL Patent

Unicos concesionarios en España

### “Sociedad Hispano Americana,”

Venta a plazos.

CATÁLOGOS EN ESTA

ADMINISTRACION

¿No es esto una prueba palmaria de que no se quieren fiestas? ¿Si del 15 de Marzo al 5 de Abril (Viernes de Dolores) median 17 o 18 días, cree alguien que con esos días más los otros 8 que median hasta el Viernes Santo, total veintitantos, se pueden organizar unas fiestas como las nuestras y darle el anuncio debido, este año más necesario pues to que hace dos, que no se han celebrado?

Crear que todavía va haber procesiones es cosa de ingenios. Por eso no dejamos de sonreír ante lo optimista que se nos sintió nuestro camarada Barnés, el otro día.

JAIMÉ LÓPEZ GALINDO

## Banco Internacional

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

### Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

## Un gabán por treinta bollos

Una vez, en Granada, un fresco que necesitaba abrigo andaba en un mes de Enero a cuerpo y sin dinero para comprarse un gabán.

Nuestro hombre, que tenía bastante más ingenio que numerario metálico, discursó un medio fácil para hacerse con un bonito redingote.

Fué al puesto de bollos del Corzo y adquirió treinta y cin-

co bollos de aceite, que dejó en depósito, diciendo que iría un muchacho a recogerlos.

Marchó en seguida a una sastrería y, probándose un gabán, rogó le acompañara un dependiente para entregárselo el dinero del coste, pues no llevaba encima lo bastante.

Y con el gabán puesto y el dependiente al lado, llegó a la bollería, que a la sazón estaba llena de público, y gritó al bollerero:

—Oiga, amigo, ya sabe usted de los duros mitos que dejé, déle treinta al muchacho.

Y desapareció con su magnífico gabán, mientras el dependiente de la sastrería quedó como quien ve visiones ante la entrega de treinta magníficos bollos de aceite...

—¡Yo he venido a cobrar un gabán y no a tomar un cólico!—gritaba.

## El proceso misterioso o quien me compra un lio

De «Cartagena Nueva».

Hace unos días se nos ha hecho repetidamente la misma pregunta, que nuestra reporteril suficiencia no ha podido contestar, por más indagaciones que venimos haciendo.

—¿Qué sabe usted del procesamiento del Alcalde?

Las primeras veces hici-

mos la «plancha» a toda orquesta, porque supusimos que sería algún asunto del antiguo régimen, de los que hay tantos, pero resulta que este proceso desconocido que nadie vió, aunque algunos propalan su existencia es contra el actual Alcalde cartagenero.

¿Han procesado al Sr. Torres?

Nada podemos aclarar y mucho menos averiguar de este asunto que ha acuciado nuestra manía informativa. Todos cuantos dan por verídica la cuestión, no ponen los puntos sobre las íes y así vamos perdiendo el pelo con este «puzzle» tan intrincado y secreto.

Vamos enumerando causas probables, pero ninguna nos parece la cierta, porque ¡son tantas las que vienen de momento a nuestra imaginación!

Por haber adoquinado las calles, suponemos que no será, a pesar de haber ahondado en el subsuelo para darle una reparación en cañerías y alcantarillado, con el fin de que no olieran tanto los imbornales.

El haber dotado a Cartagena de un servicio muy aceptable contra incendios, nos parece que no entra en los dominios fiscales.

¿Será el no sostener un recaudador con ciento ochenta y tantas mil pesetas al año, amén de dependencias y dependientes facitados gratis «el amor»?

¿Habrá incurrido en falta al no pagar con dinero municipal lo que algunos dicen que se prestó al municipio aunque este no lo haya notado?

¿Acaso por tener unos cincuenta mil duros en Caja luego de pagar sus obligaciones y obras de mejoramiento?

Por haber puesto mano en las comunicaciones del término municipal tampoco habrá sido, pues hay que oír a los campesinos hablar ahora de sus nuevos caminos vecinales.

¿Por la irreverencia de convertir el derrumbadero del monte de la Concepción en un paseo agradable y ha-